
Jermek AB 
Jermek AB är ett litet företag som tillverkar två sorters campingbord i metall. 
En modell med hylla under och modell utan hylla. Företaget räknar att sälja 8 
000 bord med hylla för 450 kr/st och 15 000 bord utan hylla för 320 kr/st. 
Företagets kundfordringar beräknas öka med 600 000 kr.

Företagets rörliga kostnader för bord med hylla är 120 kr/st och för bord utan 
hylla  80 kr/st. Företagsledningen anser att de måste sänka deras rörliga 
kostnader och investerar därför i ny en maskin för 2 000 000 kr. Maskinen 
skrivs av på 5 år. Jermek AB’s leverantörsskulder förväntas öka med 450 000 
kr.

Lokalhyran är 40 000 kr/månad och företagets försäkringar uppgår till 130 
000 kr. Förbrukningsinventarier budgeteras till 60 000 kr och företaget tänker 
satsa 420 000 kr på reklam.

Råvarulager, produkter i arbete och varulager beräknas gemensamt öka med 
650 000 kr.

Nästa  års löner uppgår till 2 600 000 kr och sociala avgifter budgeteras med 
40%. I början av året finns 285 000 kr i likvida medel. Jermek AB lånar upp 
hela deras investering i banken till 10% ränta. De amorterar av lånet den 
25:e december under fem år.

Alla belopp anges exklusive moms om inget annat anges.

A.
Upprätta en resultatbudget för Jermek AB för 20x1.

B.
Upprätta en likviditetsbudget för Jermek AB för 20x1.
Beakta momsen.

C - G.
Svara på frågorna om RB och LB.

Arbetsblad för att lösa uppgifterna finns på följande sidor..

Övningsuppgift #43, sid 1  [4]
budgetering - resultat- och likviditetsbudget - nivå A www.biz4you.se

Chris Hansson ©
créateur des entrepreneurs www.biz4you.se

http://www.biz4you.se
http://www.biz4you.se
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Årets resultat =Årets resultat =Årets resultat =Årets resultat =Årets resultat =

A.
Upprätta en resultatbudget för Jermek AB för 20x1.
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IB [Ingående balans]

InbetalningarInbetalningarInbetalningar

Summa inbetalningar =

UtbetalningarUtbetalningarUtbetalningar

Summa utbetalningar =

UB [Utgående balans] =

B.
Upprätta en likviditetsbudget för Jermek AB för 20x1.
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C.
Hur stor är företagets bruttovinst i kr?

D.
Hur stor är företagets bruttovinstprocent?

E.
Hur stor är företagets totala täckningsgrad, TTG?

F.
Varför är posten företagsförsäkring lika stor i RB & LB?

G.
Hur stora är företagets lönekostnader?
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